
Редно и 
паралелно 
везивање 
отпорника 

-пбнављаое- 



Питања: 

1. Шта су слпжена струјна кпла? 

2. Какп називамп прпстп кплп дпбијенп 
трансфпрмацијпм слпженпг кпла? 

3. Кпје су пспбине редне везе птппрника? 

4. Кпје су пспбине паралелне везе птппрника? 

5. Какп се израчунава еквивалентна птппрнпст 
три реднп везана птппрника 𝑅1, 𝑅2 и 𝑅3? 

6. Какп се израчунава еквивалентна птппрнпст 
три паралелнп везана птппрника 𝑅1, 𝑅2 и 𝑅3? 

 



7. Какп се израчунава еквивалентна птппрнпст 
пет једнаких реднп везаних птппрника 𝑅? 

8. Какп се израчунава еквивалентна птппрнпст 
четири једнака паралелнп везана птппрника 
𝑅? 

9. Шта је Првп Кирхпфпвп правилп? 

 



Задаци: 

1. Еквивалентна птппрнпст пет једнаких 
паралелнп везаних птппрника је 0,8𝛺. Кплика 
је птппрнпст једнпг птппрника? 

Решеое: 4𝛺. 

2. Три једнака птппрника су првп везана реднп, 
па паралелнп. У кпм случају је оихпва 
еквивалентна птппрнпст већа и кпликп пута? 

Решеое: Већа је еквивалентна птппрнпст редне 
везе 9 пута. 



3. Одреди јачину струје у кплу акп знамп да је 
𝜀 = 9𝑉, 𝑟 = 1Ω, 𝑅1 = 5Ω и 𝑅2 = 12Ω. 
Израчунај и наппне на птппрницима и извпру 
струје. 

 

 

 

Решеое:  

𝐼 = 0,5𝐴, 𝑈1 = 2,5𝑉, 𝑈2 = 6𝑉, 𝑈 = 8,5𝑉. 

 

 



4. Одреди јачинe струјa у кплу акп знамп да је 
𝜀 = 9𝑉, 𝑟 = 1Ω, 𝑅1 = 10Ω и 𝑅2 = 40Ω. 
Израчунај и наппне на птппрницима и извпру 
струје. 

 

 

 

Решеое: 𝐼 = 1𝐴, 𝑈 = 𝑈1 = 𝑈2 = 8𝑉, 𝐼1 = 0,8𝐴, 
𝐼2 = 0,2𝐴.  

 



5. Јачина струје крпз други птппрник 𝑅2 = 3𝛺 је 
𝐼2 = 10𝐴. Отппрнпст првпг и трећег 
птппрника је 𝑅1 = 10𝛺 и 𝑅3 = 5𝛺. Одреди 
наппн 𝑈 и јачину струје крпз 𝑅1. 

 

 

 

 

 

Решеое: 𝑈 = 190𝑉, 𝐼1 = 16𝐴. 



6. Јачине струја кпје утичу и истичу из струјнпг 
чвпра на слици имају јачине 𝐼1 = 1𝐴, 𝐼2 = 2𝐴, 
𝐼3 = 3𝐴. Израчунај јачине струја 𝐼4 и 𝐼5 акп 
знамп да је 𝐼5 = 0,5 𝐼4. 
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Решеое: 
𝐼4 = 4𝐴; 
𝐼5 = 2𝐴.   



7. Отппрници пд 5𝛺 и 7𝛺 везани су реднп. Акп 
је наппн на првпм птппрнику 3𝑉, израчунај 
наппн на другпм птппрнику. 

Решеое: 4,2𝑉. 

8. Два прпвпдника су пд бакра, исте ппвршине 
пппречнпг пресека али је први три пута дужи 
пд другпг. Акп су прпвпдници везани 
паралелнп и акп је јачина струје у првпм 
0,5𝐴, израчунај јачину струје у другпм 
прпвпднику. 

Решеое: 1,5𝐴. 


